

ОТЗЫВ

на автореферат диссертации Баскакова Сергея Михайловича на соискание учёной степени кандидата экономических наук на тему «Планирование сбалансированности продовольственного обеспечения региона на основе рационального размещения перерабатывающих предприятий регионального АПК (на примере Саратовской области)» по специальности 08.00.05 – Экономика и управление народным хозяйством.

Учитывая социальную значимость продовольственного обеспечения, а также принимая во внимание современное положение российского АПК, вынужденного действовать в условиях санкций западных стран, под влиянием постоянно меняющихся факторов внешней и внутренней среды, планирование сбалансированности продовольственного обеспечения региона является важной проблемой, решение которой невозможно без эффективного развития предприятий сельскохозяйственной переработки. Это обуславливает актуальность решения задач, связанных с пропорциональным и соразмерным развитием всех звеньев продовольственной цепи и повышением эффективности функционирования агропромышленного комплекса в целом. Данная проблематика является малоисследованной в отечественной науке, поэтому выбранная Баскаковым С.М. тема диссертационного исследования является, безусловно, актуальной.

Судя по содержанию автореферата, диссертация Баскакова С.М. представляет собой глубокое самостоятельное исследование, содержащее элементы научной новизны и практической значимости. Работа хорошо структурирована и логически выстроена. Автором рассмотрена структура системы продовольственного обеспечения, обоснованы принципы ее сбалансированности, предложена методика структурной дифференциации территории региона на зоны сбыта сельскохозяйственной продукции с

последующей оценкой каждой из них по критериям продовольственной самообеспеченности.

Наибольший интерес в проведённом диссертационном исследовании, на наш взгляд, представляют:

1. Уточнённое автором содержание понятия «сбалансированность системы продовольственного обеспечения» применительно к отдельному региону.

2. Предложенная методика планирования сбалансированности продовольственной сферы с использованием многоступенчатой структурной дифференциации выделенных индикаторов.

3. Разработанный соискателем методический подход к определению рационального размещения перерабатывающих предприятий регионального АПК.

Содержание автореферата свидетельствует о владении соискателем разнообразными методами научного исследования, умении выдвигать и решать достаточно сложные экономические и управлочные задачи.

В качестве пожеланий для дальнейшего исследования можно порекомендовать соискателю в автореферате более глубоко и подробно раскрыть такой фактор, оказывающий влияние на повышение эффективности продовольственного обеспечения, как глобализация рынка продовольствия.

В целом, по нашему мнению, кандидатская диссертация Баскакова С.М. является самостоятельным, законченным исследованием, представляющим собой определённый вклад в развитие теории и практики планирования сбалансированности продовольственного обеспечения региона, а её автор – Баскаков С.М. – заслуживает присуждения учёной степени кандидата экономических наук по специальности 08.00.05 – Экономика и управление народным хозяйством (АПК и сельское хозяйство).

Заведующий кафедрой экономики

и внешнеэкономической деятельности

ФГБОУ ВПО «Кубанский государственный аграрный университет»

Доктор экономических наук, профессор

Shelley

Мельников Александр Борисович

Адрес: 350044, г. Краснодар, ул. Калинина, 13

Телефон – 8-918- 355-43-90

e-mail – melnikovalexander@hotmail.com